6.48 A peca de mdquina de aluminio estd sujeita a um momento M =75 N.m.
Determinar as tensdes normais de flexdo mdximas de tracdo e de compressao na peca.

20 mm

Solucao:

Centro de gravidade da se¢do transversal tomando como base inferior como referéncia:
y= (10x40)x20+ (10x40)x 20+ (80x10)x 45

=y=325mm
(10x 40) + (10x 40) + (80x10)
3 3
IX=[1OX4O +(10x40)x12,52}x2+{801<210 +(80><10)><12,52}
1= 1090000
3
~ M_. 75000 B
6. = - Y5 =~Too0000 <17 = 3612 MPa
3
. M, 75000 _
- —Tybase = 1090000 % 323 = 6,709 MPa
3

Resposta: As tensdes normais de flexao méximas sdo: 3,612 MPa de compressdo e
6,709 MPa de tracao.



